

## 传承红色基因 建设精神家园

# 不忘初心 继续前进 做红色基因的坚定学习者 传承者 实践者

区委宣传部 游京蓉

中国共产党走过九十多年的光辉历程，从星星之火到席卷神州，从推翻三座大山到人民民主专政，在鼓角相斗、思想激荡的伟大斗争实践中孕育诞生了无数镌刻历史穿越时空的红色基因。习近平总书记多次踏足革命老区，强调指出，我们要向革命先烈表示崇高的敬意，我们要永远怀念他们、牢记他们，传承好他们的红色基因。我们当代共产党人，尤其是当代青年，要不忘初心、继续前进，做红色基因的坚定学习者、传承者、实践者。

### 一、做红色基因的坚定学习者

学习红色基因，必须深刻理解它是由无数共产党人用生命锻造的精神灵魂。我们不能忘记，李大钊同志视死如归，从容不迫，“我们宣传的马克思主义，已经培养了许多革命同志，如同红花的种子撒遍全国各地。我深信：共产主义必将得到光荣的胜利，将来的环球，必定是赤旗的世界！”牺牲时年仅38岁。我们不能忘记，方志敏在敌人牢房里写下了《清贫》《可爱的中国》《狱中纪实》，“敌人只能砍下我们的头颅，决不能动摇我们的信仰！因为我们信仰的主义，乃是宇宙的真理！为着共产主义牺牲，为着苏维埃流血，那是我们十分情愿的啊！”我们不能忘记，著名的抗日民族女英雄赵一曼，日军对她施以酷刑，逼其招供。她宁死不屈，视死如归，从容就义……无数为了民族独立和人民解放英勇牺牲、永载史册的革命先烈，他们用生命和鲜血凝结而成的红色基因需要我们代代传承。

学习红色基因，必须深刻把握它所具有的丰富内涵。我们要学习以“盗火者”和“领头羊”为标志的先锋精神，深刻领会中国共产党早期进行文化传播、勇于改写历史的锐意探索；我们要学习开天辟地、敢为人先的红船精神，深刻领会中国共产党成立之初坚定理想信念、百折不挠的奋斗进取；我们要学习执着追理想、艰苦攻难关的井冈山精神，深刻领会创建井冈山革命根据地的斗争中培育形成的实事求是闯新路、依靠群众求胜利的革命实践；我们要学习一心为民、无私奉献

的苏区精神，深刻领会苏区工作中培育形成的清正廉洁、艰苦奋斗的革命情怀；我们要学习不怕牺牲、敢于胜利的长征精神，深刻领会坚定理想信念、坚持顾全大局、严守纪律、紧密团结、不怕任何艰难险阻的英雄壮举；我们要学习不畏强暴、血战到底的抗战精神，深刻领会天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节；我们要学习自力更生、艰苦奋斗的延安精神，深刻领会全心全意为人民服务的根本宗旨；我们要学习谦虚谨慎、不骄不躁的西柏坡精神，深刻领会善于破坏旧世界、善于建设新世界“两个务必”的优良作风。

### 二、做红色基因的坚定传承者

传承红色基因，首先要明确传承什么。无数革命先烈用生命和热血铸就的红色基因，已深深植根于中国共产党人的血脉中，深深植根于中华民族的血脉中，归纳起来，集中体现在区委提出的十个方面：我们要传承一切为了人民的崇高立场，始终坚持以人民为中心，为了人民幸福而不懈奋斗；我们要传承以马克思主义中国化为指导的理想信念，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信；我们要传承政治建党、思想建党的优良传统，把思想政治建设作为第一位的任务，打牢党团结统一的基础；我们要传承一不怕苦二不怕死、敢于斗争敢于胜利的革命英雄主义精神，励精图治、勇于担当，坚定承担起各自的时代使命；我们要传承一切从实际出发、理论联系实际、实事求是，在实践中检验真理和发展真理的思想路线，深化改革、创新突破，不断开创各项工作新局面；我们要传承一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来到群众中去的群众路线，把人民满意作为一切工作的出发点和落脚点；我们要传承民主集中制的根本组织原则，凝聚广大党员的智慧和力量，始终保持正确的前进方向；我们要传承批评与自我批评的优良作风，在团结—批评—团结中永葆党的生机与活力；我们要传承谦虚谨慎、艰苦奋斗、独立自主、永不懈怠、永不自满的自律进取精神，

以党的优良作风促政风带民风；我们要传承统一战线、武装斗争和党的建设三大法宝，深化推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设伟大工程。

传承红色基因，还要懂得如何传承。最好的传承在于身体力行。要把红色基因融入我们的灵魂、融入我们的生活、融入我们的时代，成为我们的自觉行动。融入灵魂，关键是要坚定理想信念，站稳人民立场。无数革命先烈慷慨赴死、义无反顾，就在于他们有着坚定的信念，有着赤子精神、天下情怀，才能舍小我为大我，铸就永恒华章。传承红色基因，就是要把这理想、这信念、这精神，融入灵魂，内化于心，补足思想之钙，筑牢精神之魂。融入生活，关键是要与优秀传统文化相结合，成为日常生活的一部分。要把红色基因与优秀传统文化融入广大党员和人民群众的日常生活，在潜移默化中不断增强全党全国各族人民的精神力量。融入时代，关键是坚持和发展中国特色社会主义，在深刻变革的时代大背景下，在互联网、自媒体盛行的语境中，更要把传承红色基因与中华优秀传统文化的主流价值观作为基础、作为源泉、作为根基、作为根本，理直气壮地弘扬主旋律、传播正能量，牢牢掌握意识形态领域的领导权、管理权和话语权。

### 三、做红色基因的坚定实践者

实践红色基因，要与深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话紧密结合。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央做了许多具有重大现实意义和深远历史影响的开创性工作，一些曾经解决不了的问题解决了，一些过去认为做不到的事情做到了，开辟了马克思主义新境界，开创了中国特色社会主义事业新局面。我们真切感受到，习近平总书记具有坚定信仰、历史担当、理论勇气、卓越才能和领袖风范、人格魅力，得到全党全国各族人民的衷心拥护，习近平总书记系列重要讲话精神已经成为我们的思想武器和行动指南。实践红色基因，就是要深入学习、深刻领会、自觉践行习近平治国理政新理念、新思

想、新战略，自觉维护以习近平同志为核心的党中央权威，心中有方向，精神才能振奋，行动才能自觉，脚下才有力量。

实践红色基因，要与建设风清气正的政治生态紧密结合。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央加大管党治党力度，着力解决党内存在的突出问题，党内政治生活出现了新气象，党内政治生态明显好转。实践红色基因，就是要按照区委十二次党代会要求，落实“一二六六”总体思路，把党建统领作为最大法宝、最大战略、最大政绩和最迫切的任务，把正本清源、进一步建设好风清气正的政治生态作为最重大的时代使命，始终把政治建设作为全面从严治党的核心和统帅，建设一支政治忠诚的党员干部队伍；始终把思想建设作为全面从严治党的灵魂和前提，建设一支信念坚定的党员干部队伍；始终把组织建设作为全面从严治党的决定性环节，建设一支德才兼备的党员干部队伍；始终把作风建设作为全面从严治党的基本要求，建设一支人民信赖的党员干部队伍；始终把反腐倡廉建设作为全面从严治党的生命线，建设一支清正廉洁的党员干部队伍；始终把制度建设作为全面从严治党的根本保障，不断提高党组织建设的民主化科学化水平。

实践红色基因，要与建设高端绿色的发展生态紧密结合。习近平总书记强调，必须始终坚持以人民为中心的发展理念，当前我区正处在战略转型、爬坡上行的关键时期，建成国家级绿色转型发展示范区还要付出更大的努力。实践红色基因，就是要以习近平总书记两次视察北京重要讲话精神为根本遵循，深入贯彻创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念，认真落实《京津冀协同发展规划纲要》，按照首都城市战略定位，围绕“八个高端体系”建设，深化改革开放，建设改革创新特色区，在“增量高端、存量提升、依法治乱”上持续发力，今年确保实现“基本无违法建设区”目标，努力打造“有山、有水、有城、有业、宜居”的首都城市西大门，早日建成国家级绿色转型发展示范区。

## 清明节高峰期八宝山 福田公墓地区交通提示

4月4日清明节是我国传统祭扫节日，八宝山区及福田公墓则是我市祭扫活动的重点场所。清明节期间八宝山、福田公墓地区预计将有四十余万人前来祭扫。清明节期间高峰日为3月25日、26日、4月2日、3日、4日。

### 一、停车场情况

清明节期间，八宝山革命公墓、八宝山人民公墓、老山骨灰堂及福田公墓周边道路及停车场情况较去年没有较大变化。八宝山区共有停车场12处，可停放机动车2500余辆。福田公墓地区停车场2处，可停放车辆500辆。

### 八宝山区12处停车场：

- (1)革命公墓院内停车场2处，火化厂停车场2处。
- (2)上庄东街西侧殡葬商品房前停车场。
- (3)古玩城停车场。
- (4)公交停车场。
- (5)老山南路路侧临时停车场。

- (6)雕塑公园西门停车场。
- (7)老山东小街路侧临时停车场。
- (8)鲁谷大街路侧停车场。
- (9)备用停车场：雕塑公园中街路侧临时停车场。

### 福田地区2处停车场：

- (1)福田公墓停车场。
- (2)北京射击场停车场。

### 二、交通管制及疏导措施：

- 1.上庄东街北段至梁公庵路口全线禁止停车，同时将适时实行南向北单向行驶管制措施，禁止机动车由北向南行驶。革命公墓南门只允许车辆驶入，西门、西北门允许车辆进出。古玩城停车场东南门只允许车辆驶入，西门允许车辆进出。
- 2.因道路狭窄，尽量避免走砂石场路，来往于阜石路与人民公墓的车辆可选择上庄大街。
- 3.由南向北去人民公墓西门的车辆，可选择古玩城停车场和位于老山南路北侧的

公交停车场。

- 4.由北向南去人民公墓西门的车辆，可选择上庄大街西侧停车场、老山南路路侧临时停车场、郊野公园停车场或雕塑公园停车场。
- 5.去骨灰堂的车辆，可将车辆停放于鲁谷大街路侧停车场、上庄大街西侧停车场、老山南路路侧及老山东小街临时停车场。
- 6.去革命公墓祭扫的人员，如果革命公墓院内或火化厂停车场车位满，可将车辆停放于古玩城停车场或雕塑公园中街停车场。
- 7.去革命公墓的车辆只能由革命公墓南门、西门进入，并由革命公墓西门驶出。

### 三、清明节高峰日期间八宝山区公共交通临时站点：

- 1.在鲁谷大街北口南西侧开设老山至太子峪临时车站。
- 2.在鲁谷大街北口南西侧路开设骨灰堂至万佛陵园专车线路临时站点。

- 3.在骨灰堂西侧老山东小街开设老山东里至八达岭人民公墓临时车站。

4.八宝山区至人民公墓西门设立区间公交车站点。

四、警力安排：高峰日共设置岗位47处（八宝山区41处，福田地区6处），警力120人（八宝山区107人，福田地区13人）。

### 五、交管部门重点提示：

- 1.在清明节祭扫活动期间，前来祭扫八宝山区祭扫的市民尽量绿色出行，或乘坐地铁和公交车辆，错开高峰日，以方便您的出行。
- 2.其他社会车辆在清明节祭扫高峰日，尽量避开石景山路、鲁谷路及阜石路，绕行其他道路行驶，以免上述道路因车多行驶缓慢耽误您的出行。
- 3.清明节高峰日期间，八宝山、福田公墓周边道路及各个停车场都有民警指挥疏导，希望驾驶员听从民警指挥疏导，不要在路段、路口停车，确保道路畅通。